

Инструкция за ползване на вграденото радио в Брава/Браво/Мареа

Обобщено

Защита против кражба

Тази звукова система е оборудвана със система за защита против кражба, състояща се от 4 цифрен секретен код.

Защитната система прави звуковата система безполезна ако се премахне(открадне) от таблото.

Код карта

Модела, серийния номер и съответно секретния код са показани на идентификационната книжка на звуковата система.

Серийния номер е идентичен, с този, отпечатан на шасито.

Код картата улеснява търсенето ако звуковата система се загуби. Нещо повече- документа за собственост ускорява процедурата по обезщетяване от страна на застрахователната компания.

Дръжте идентификационната книжка далеч от непознати.

Код

Звуковата система ще бъде електронно защитена ако устройството се изключва от акумулатора когато кода е включен.

Само вие можете да стартирате устройството отново посредством въвеждане на специфичния код.

Сигурност

Важно е да държите звуковата система там където е: само активирайте кода.

Дисплей (Екран)

Ако устройството бъде изключено от енергийно подаване, цифрите на екрана ще светят когато звуковата система е включена.

Числата ще светят, за да ви напомнят да настроите часовника (виж глава “Експертно ниво на контрол”, параграф 1 “Настройване на часовника”)

Поле на разширени функции (EXP бутон)

Експертното ниво на контрол позволява използването на обхват от функции от първични команди докато осигурим това, което ни е необходимо.

Операции с клетъчен телефон

Звуковата система е снабдена с knobка “phone in”, за да може да се свърже с клетъчния телефон с “hands free” принадлежност.

Звукът ще се заглуши, ако клетъчния телефон е в употреба.

Съобщението “Phone” ще се появи на дисплея.

Включване/ Изключване

Има 2 начина да включите звуковата система:

- 1) натиснете knobката за звука (VOL)
- 2) Включване/Изключване посредством запалване на колата. Тази функция може да бъде нагласена от Експертното контролно ниво. Устройството също така може да бъде Включено/Изключено ръчно в този случай.

ВАЖНО- ако [8] IGN EXPERT функция не е включена, звуковата система автоматично ще се изключи 20 минути след спирането на мотора.

Настройка на сила и звук

Сила

Нагласете необходимата сила на звука от VOL knobката.

Следното ще се появи на екрана:

>>VOL 00<<.....>>VOL 31<<

Настройка на звука

За всяка от следните настройки: Бас, Сопран, Заглъхващ, Баланс

1. Избирате функцията чрез натискане на бутон “AUD” за кратко веднъж или два пъти.

2. Настройте както желаете чрез VOL knobка или изберете първоначални настройки: натиснете бутон “AUD” за приблизително 3 секунди докато или >>00<< или >>- -<< се появи на дисплея.

3. След настройката натиснете бутон “AUD” няколко пъти докато се появи съобщение >>VOL...<<

ВАЖНО-системата ще изключи контролното ниво след приблизително 5 секунди с последните настройки.

Пример:настройване на Басовете

Натискаме бутон “AUD” неколкократно докато следното съобщение се появи на екрана >>BASS 00<< . Нагласяваме нивото на басовете чрез VOL knobката.

За да нагласите баса в централна позиция, натиснете бутон “AUD” за приблизително 3 секунди докато съобщението >>00<< се появи на дисплея.

ВАЖНО! Звуковата система запамятава различни звукови настройки (Бас, Сопран, Заглъхване, Баланс, Затихване) за всеки отделен музикален източник (касетофон, радио, CD и телефон) и представя настройките когато звуковият източник е избран.

Сила (Намаляване)

Тази функция подобрява звука при тихо свирене.

Тази функция може да бъде включена и изключена ръчно.

Натиснете бутон “LD” за краткол Съобщение >>LOUD<< (on) ще се появи на дисплея.

ВАЖНО! Специфичният символ ще се появи на екрана когато тази функция е включена.

FAD (Fader) разпределение на звука

Fader-а променя звуковото разпределение между предните-(“F”) и задните-(“R”) говорители.

>>FAD R-- --F<<

BAL (Балансово) съотношение на звука

Баланса е звуковото съотношение между левите и десните говорители

>>BAL L-- --R<<

Ръчно включване на MONO

Натиснете бутон MONO бързо >>OO<< ще изчезне от екрана.

ВАЖНО! Тази функция се препоръчва когато звуковата система е включена на не много чиста станция, за да се намалят възможните шумове.

Връщане обратно към стерео

Натиснете MONO бутона бързо >>OO<< ще се появи на екрана.

Спиране на звука (Mute)

Натиснете AUD бутона за приблизително 3 секунди докато съобщението >>Mute ON<< се появи на дисплея.

За да изключите “Mute” функцията, натиснете бутон AUD докато съобщението >>Mute OFF<< се появи на дисплея.

Радио(Тунер)

“Band избор”

FM band: натиснете бутон “BN” няколко пъти докато се появи желаният обхват >>FM 1<<, >>FM 2<< или >>FM 3<<

AM band: натиснете бутон “BN” няколко пъти докато >>MW<< (средни вълни) или >>LW<< (дълги вълни) се появи на екрана.

Запаметяване на последната станция

След избор, можете да слушате програма/станция включена със специфичния BAND(Памет на последната станция). С тази функция устройството запаметява настройките, направени преди да бъде изключена-

избраната станция, касета, CD и ги възпроизвежда когато то бъде включено отново.

Стерео приемане

Когато радиото е включено на стерео станция >>OO<< се появява на екрана.

Настройване на програми в движение TP(Traffic programmes)

“TP”= съобщение за разпространение на RDS станция в движение

Включване и изключване на “TP” функция

Натиснете бутон “TP” бързо, съобщението >>TP<< ще се появи на екрана, когато съобщението за движение бъде получено.

ВАЖНО! Ако настроената станция не е станция разпространяваща се с RDS съобщение за разпространение в движение, търсенето на подходяща станция ще бъде стартирано.

Прекъсване на съобщението за движение (traffic)

Натиснете бутон “TP” бърз. Съобщението за функцията “в движение” обаче ще продължи.

Звуковата система се отличава с функция “EON”. Звуковата система ще се включи автоматично към друга станция в същата мрежа, като тази, която слушате вие, за да осигури съобщението за движение (само когато функцията “TP” е включена). Тя ще се включи обратно към оригиналната(първоначалната) станция, когато съобщението приключи.

ВАЖНО! Съобщението за движение свири с минимум звук. Звукът може да бъде променен от EXP меню.

Ако искате да слушате само музика в движение, включете функцията >>traffic programe<< от бутон “TP” и настройте звука на >>zero<< чрез VOL knobката.

Касета или CD ще бъдат прекъснати по време на съобщението за движение.

Алтернативни честоти (AF)

Когато е настройката е на RDS станция, която се разпространява от няколко станции на различни честоти, звуковата система автоматично ще се включи на тази, която се приема най-добре в момента.

ВАЖНО! В области с лошо приемане, опитите за включване в алтернативна честота могат да доведат до чести прекъсвания на звука. В тези случаи функцията “AF” може да се изключи.

Включване на бутон MSS

Натиснете бутон MSS, докато касетофона работи, съобщение >> MSS ON<< ще се появи на екрана.

MSS ще стартира според посоката на касетката.

Стартиране на бутон MSS

Натиснете или “ ^ ” или “ v ” докато касетката свири.

Натиснете “^” за да пропуснете песента, която в момента свири.

Натиснете “v” за да се повтори песента, която в момента свири.

Спиране преди края на зададената задача

Натиснете или “ ^ ” или “ v ”

Изключване на бутон MSS

Натиснете бутон MSS докато касетката свири. Съобщението >>MSS OFF<< ще се появи на екрана.

Превъртане напред/ревърс

Натиснете или “ ^ ” или “ v ” . Или <<WIND или WIND>> ще се появи на екрана.

Прекратяване на функцията

Натиснете или “ ^ ” или “ v ” за кратко.

Свирането на касетката ще започне автоматично.

Изключване на касетофона

Плъзнете бутон  надясно. Касетката ще спре.

-или-

Натиснете бутон SRC. Източникът ще се промени от касетка на CD (ако CD changer-а е наличен) или на радио.

Изборът на източник за звук се променя в последователност: радио, касетофон, CD

ВАЖНО! Ако функцията за превъртане/ревърс е включена, новият източник се променя веднага, но касетофона ще завърши зададената по-рано функция.

Обща информация

Свирането на касетофона се прекъсва от включване на функцията “TP” (съобщение за движение).

ВАЖНО! Натиснете бутон “TP” за кратко, за да прекъснете съобщението, което е в процес на свързване, без да забраните приемането на други такива съобщения.

Изключване на функцията “AF”

ВАЖНО! Тази функция може да бъде изключена, само когато станцията свири на алтернативни честоти.

Натиснете бутон “TP” за приблизително 3 секунди докато съобщението >>AF ON<< се появи на екрана и пуснете бутона.

Настройване на RDS станции (IS функция)

Над 30 програми могат да бъдат съхранени в IS паметта (запамятаващата област не е същата като запамятаващите бутони) с докосване на IS бутон-а.

Съхранените програми могат да бъдат извикани в последователност, виж Обща информация.

Изполвайте функцията “IS памет”, за да препрограмирате бутоните за избор на станция или когато се намирате в област с нов прием, но не желаете да изтриете предходните съхранени станции.

Стартиране на IS автоматично търсене на станции

Изберете или >>FM 1<<, >>FM 2<< или >>FM 3<< чрез натискане на бутон “BN”.

Натиснете бутон “BN” за приблизително 2 секунди: съобщението >> IS... << ще се появи на екрана докато тунера търси FM честота.

ВАЖНО! Винаги изчайквайте Автоматичното интелигентно търсене (IS-Intelligent search) до края.

Ако нито една станция не може да се приеме, Автоматичното интелигентно търсене (IS) може да остане включено, освен ако сте в подземен гараж или антената е дефектна. В тези случаи можете да спрете автоматичното търсене чрез натискане на бутоните за избор на станция от 1 до 6.

Автоматичното интелигентно търсене IS съхранява повече от 30 станции с оптимално ниво на приемане.

По време на IS автоматично интелигентно търсене, RDS програмите ще бъдат първо съхранени и после подредени по код на програмата. След това FM станциите ще бъдат съхранени.

Извикване на съдържанието от IS паметта

Изберете IS операция чрез натискане на или “ ^ ” или “ v ” за приблизително 3 секунди докато съобщението >>IS --<< се появи на екрана.

Съобщението >>IS ON<< ще се появи когато бутонът бъде освободен.

В този случай търсенето ще следва редът на подреждане на станциите по код.

Натиснете “ ^ ” или “ v ” за кратко, за да извикате съхранените станции по определение ред. По време на избора съобщението >>IS SCAN<< се появява на екрана.

Изключете IS функцията, като натиснете “ ^ ” или “ v ” за приблизително 3 секунди докато съобщението >>IS --<< се появи на екрана. Съобщението >>IS OFF<< ще се появи след това.

В това състояние търсенето ще се прави по ред, според честотата на програмите.

Автоматичното търсене на станции е описано в специфичен параграф.

Звуковата система последно търсената операция в паметта (>>IS ON<< или >>IS OFF<<).

Съхраняване на станции на бутоните 1,2,3,4,5 и 6

Изберете честотата FM 1, FM 2, FM 3, MW или LW посредством бутон BN.

Настройване на RDS станция/програма

Ако RDS станция/програма, настроена на избрана честота (напр. >>FM 1<<) е съхранена на един от бутоните за съхранение на станции от 1 до 6, съответно и числата ще се появяват на екрана-3, за съхранена станция 3.

Съхраняване на RDS станции/програми

Натиснете бутоните за избор на станция от 1 до 6 за повече от 2 секунди докато чуete станцията отново.

AF настройване ще се съхрани заедно със станцията.

Извикване на съхранени RDS станция/програма

Изберете честотата FM 1, FM 2, FM 3, MW или LW посредством бутон BN.

Натиснете бутоните за избор на станции от 1 до 6 за кратко.

Съхранените станции ще се запазят в паметта дори когато звуковата система е изключена.

Настройване на RDS станции/програми с автоматично търсене на станции

1. Изберете вълните FM 1, FM 2, FM 3, MW или LW посредством бутон BN.

За автоматично търсене на FM 1, FM 2 или FM 3 изключете IS(intelligent search) оперативна памет. За да направите това натиснете или бутон “ ^ ” или “ v ” за приблизително 3 секунди докато съобщението >>IS --<< се появи на екрана. След това ще се появи съобщението >>IS OFF<<

Автоматичното търсене на FM вълни работи според 2 нива на чувствителност. По време на първото сканиране за приемане на вълните системата търси само станциите с най-силен сигнал (местните станции). По време на второто сканиране системата търси станции с по-ниско поле на интензивност (отдалечени предаватели). Съобщението >>DX<< ще се появи на екрана по време на търсенето.

2. Натиснете или бутон “ ^ ” или “ v ” еднократно, за да стартирате автоматично търсене за изискваното направление. Съответната честота ще се появи на екрана(напр. 99.40)

Когато станцията с идентификационен код бъде намерена, кода се показва на екрана. Ако ли не- се показва честотата.

Ако RDS станция/програма настроена на избраните вълни (напр.FM 1) е съхранена на един от бутоните за избор на станция от 1 до 6, съответното число ще се появи на екрана, напр. 3 за станция номер 3.

3. За да съхраните избраната станция на желаният от вас бутон следвайте процедурата, описана в предходния параграф “Бутони за избор на станция”

Ръчно настройване на честотата

1. Изберете вълните FM 1, FM 2, FM 3, MW или LW посредством бутон BN.

2. Натиснете или бутон “ ^ ” или “ v ” за приблизително 6 секунди докато съобщението >>MAN<< се появи на екрана с честотата (напр. >>MAN 100.60<<).

Задръжте бутон “ ^ ” или “ v ”, за да превъртите напред или назад.

3. Настройте желаната честотата чрез бутон “ ^ ” или “ v ”. Натиснете бутон “ ^ ” за да увеличите честотата с 50kHz за FM и 1 kHz за AM. Натиснете бутон “ v ”, за да намалите честотата със същите стойности.

Ако RDS станция/програма, настроена към избраната честота (напр. FM 1) е съхранена на един от бутоните за избор на станция от 1 до 6, съответно число ще се появи на екрана, напр.3 за 3-та станция.

4. За да съхраните настроената станция на един от бутоните за избор на станция следвайте процедурата, описана в предходния параграф “Бутони за избор на станция”

5. Завършване на ръчна настройка на честотите: натиснете бутоните за избор на станции от 1 до 6 за кратко.

ВАЖНО! Ако нито един бутон не се натисне за повече 60 секунди, функцията за ръчно настройване на честотите се изключва автоматично.

Автоматично съхраняване на станции (Autostore)

За автоматично съхраняване на станциите с най-силен сигнал (местните станции) на избраните вълни на бутоните от 1 до 6 изберете вълните FM 1, FM 2, FM 3, MW или LW.

Натиснете бутон BN за приблизително 6 секунди докато съобщението >>AS << и честотата се появят на екрана.

Най-чисто приеманите станции в края на търсенето ще бъдат настроени.

Вид на програмите (PTY)

Много радио станции на FM вълни (FM 1, FM 2, FM 3) предлагат услугата >>Programme type<< (PTY) -“Вид програма” . Например когато се излъчва новинарския бюлетин, съобщението >>NEWS<< се появява на екрана.

Функцията “PTY” като филтър за настройване на станциите, излъчващи определен тип програма с PTY код (напр.>>POP<<).

Видове програми

Видовете програми, излъчвани от радио станциите могат да се променят:

| | |
|---------|---------------------------------------|
| NEWS | Новинарски бюлетин и настоящи събития |
| AFFAIRS | Политика и събития |
| INFO | Програми за специализирана информация |

| | |
|----------|--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------|
| SPORT | Спортни програми |
| EDUCATE | Образователни програми и програми за обучение |
| DRAMA | Драма и литература |
| CULTURE | Култура, църква и религия |
| SCIENCE | Наука |
| VARIED | Разнообразни |
| POP | Поп музика (хитове) |
| ROCK M | Рок музика |
| EASY M | Лесна за слушане музика |
| LIGHT M | Лека класическа музика |
| CLASSICS | Класическа музика |
| OTHER M | Музикални програми, невключени в изроените категории (напр. фолклорна музика) |
| WEATHER | Прогнози за времето |
| FINANCE | Бюлетин на финансовите новини |
| CHILDREN | Детски програми |
| SOCIAL A | Социална информация |
| RELIGION | Религиозни и философски програми |
| PHONE IN | Слушатели на програми от типът "Phone in" (различна от функцията "Phone in", която е активна само когато се свързва клетъчният телефон с "hands free") |
| TRAVEL | Туризм |
| LEISURE | Интереси в свободното време и хобита |
| JAZZ | Джаз музика |
| COUNTRY | Кънтри музика |
| NATIONAL | Национални програми |
| OLDIES | Златни хитове |
| FOLK M | Фолклорна музика |
| DOCU | Специални доклади |
| NO PTY | Няма програми с идентификация на вида |

Автоматично PTY търсене

Има 2 възможни начина, за да изберете автоматично търсене по “Вид на програмата”

1. Шест вида програми са разпознати на бутоните за избор на станции от 1 до 6. Това разпознаване може да бъде променено.
2. можете да изберете вид на програмата от листата със съхранените и да стартирате автоматично търсене.

Процедурата е описана в следващия параграф.

PTY функция

1. Започване PTY търсене

Натиснете бутон “TR” за приблизително 6 секунди докато съобщението >>PTY ON<< се появи на екрана. След това ще се появи последно избраната програма (напр. >>POP<<).

2. Настройване по вид на програма

Натиснете бутоните от 1 до 6 за кратко. Автоматичното PTY търсене ще започне към следващата станция, предлагаща избрания вид програма. Видът на програмата ще се показва за кратко (напр. >>POP<<) следван от кода на станцията и съобщение >>PTY <<

или

Неколкократно натискайте бутони “ ^ ” или “ v “, докато желаният “вид на програмата” се появи на екрана.

Натиснете или бутон “ ^ ” или “ v “ за приблизително 2 секунди, за да започне автоматичното PTY търсене. PTY автоматично търсене ще спре на следващата станция, предлагаща избрания “вид” програма. Видът на програмата (напр. >>POP<<) и съобщението >>PTY<< ще се появят на екрана.

ВАЖНО! Ако нито една станция не предлага избрания вид програма, звуковата система ще нагласи последно настроената станция и PTY функцията автоматично ще бъде отказана.

3. Изключване на функцията PTY

Това ще стане автоматично след приблизително 10 секунди.

Съхраняване наPTY програмите върху бутоните

Бутони за избор на станция

Стандартните настройки са: 1.NEWS, 2.SPORT, 3. POP, 4. ROCK M, 5. CLASSICS, 6. EDUCATE

Всеки бутон за избор на станция може да бъде настроен по вид програма по желания начин:

1. Включете функцията PTY: натиснете бутон “TP” за приблизително 6 секунди докато съобщението >> PTY ON<< се появи на екрана. Изберете желаната програма(напр >>NEWS<<)
2. Натиснете неколкократно или бутон “ ^ ” или “ v “ докато желаният “вид” програма се появи.
3. Натиснете един от бутоните за избор на станция за повече от 2 секунди.

RDS честота на станция

Честотата на RDS станцията, която по настоящем е настроена може да бъде показана.

Натиснете бутон EXP за кратко.

Честотата, на която излъчва дадена станция ще се покаже за приблизително 10 секунди на мястото на името на станцията.

Сканирани съхранени станции(SCAN)

Функцията SCAN автоматично сканира съхранените станции с функцията IS(Intelligent search). Всяка станция ще свири за около 10 секунди.

Касетофон

Включване на касетофона

Поставете касетата в касетофона. Или >>TAPE A<< или >>TAPE B<< ще се появи на екрана.

Ако вече има касета в касетофона, натиснете бутон “SRC” неколкократно докато съобщението >>TAPE<< се появи на екрана.

SRC=Source (Източник); източниците са: RADIO, TAPE, CD.

Сменяне страницата на касетката

Натиснете бутон BN.

Страницата на касетката ще се смени автоматично когато края на касетката бъде достигнат.

Значението на съобщението на екрана е:

>>TAPE A<< -горна страна на касетката

>>TAPE B<< -долна страна на касетката


Функция MSS

MSS=Music search system (Система за търсене на музика)

Функцията прескача или повтаря песента.

Функцията MSS работи с повече от 3 секундни паузи между песните.

Песните с много малки паузи (напр. при класическа музика) не са подходящи за тази функция, тъй като се появяват грешки в системата при преброяване на паузите.

| | Бутони | Радио | Касетофон |
|---|-------------------------------------------------------------------------------------|--------------------------------------------|------------------------------------|
| | | Натиснат за кратко | Натиснат > от 2сек |
| | | | Натиснат > от 4сек |
| 1 | VOL | Вкл./изкл. увеличаване/намаляване на звука | |
| 2 |  | Вадене на касетката от касетофона | Вадене на касетката |
| 3 | SRC | Касетофон, CD, радио, телефон | радио, телефон, касетофон, CD, |
| 4 | AUD | Бас, Затихване, Баланс, Разпредел. | Бас, Затихване, Баланс, Разпредел. |

| | | | | | | |
|----|------------|--------------------------------------------------------------------------------------------|-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------|--------------|---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------|--|
| 5 | BN | FM 2, FM 3, MW, LW, FM 1 | FM: автомат. съхранение AM: автомат. съхранение | | Ръчен reverse на касетата | |
| 6 | ^ и v | AM: автомат. търсене FM: FM търсене PTY: избор на последен “Види ли RDS на програма” | AM: ръчно търсене FM: избор на търсен IS сканиране “Види ли RDS търсене PTY: автомат. търсене по “вид на програма” | F M ръчно | ^ Превърта с вкл. На MSS(прескача песента, търси следващата песен); v с вкл. MSS пропуска песента, търси началото на песента | |
| 8 | TP | Функция TP: вкл./изключена | Функция AF: вкл./изкл. | | Функция TP: вкл./изключена | |
| 9 | 1 | Избор на бутон 1; PTY: избор на PTY “вид на програма” | Съхраняв.; P T Y P T Y on | P T Y | | |
| 10 | LD | Избор на затихване: вкл./изкл. | | | Избор на затихване: вкл./изкл. | |
| 11 | 2 | Избор на бутон 2; PTY: избор на PTY “вид на програма” | Съхраняв.; P T Y | | | |
| 12 | DOLBY MONO | Избор на Stereo/Моно | | | Избор на Dolby B ON/OFF | |
| 13 | DX | Избор на DX/LOC | | | | |

| | | | | | | |
|----|----------------|-------------------------------------------------------------------|--------------------------------|--|------------------------|----------------------|
| 14 | 3 | Избор на бутон 1; РТУ: избор на РТУ “вид на програма” | Съхраняване (§); Р Т У : | | | |
| 15 | 4 | Избор на бутон 1; РТУ: избор на РТУ “вид на програма” | Съхраняване (§); Р Т У : | | | |
| 16 | S C A N MSS | Избор на SCAN: в к л . / и з к л . (приблизит. 10 сек.) | | | Избор на MSS ON/OFF | |
| 17 | 5 | Избор на бутон 1; РТУ: избор на РТУ “вид на програма” | Съхраняване (§); Р Т У : | | | |
| 18 | IS | И з б о р - включване | | | | |
| 19 | EXP | П о к а з в а честотите | Expert Mode ON | | | Exp.M o d e ON |
| 20 | 6 | Избор на бутон 1; РТУ: избор на РТУ “вид на програма” | Съхраняване (§); Р Т У : | | | |

(§) Избира бутон от 1 до 6 с предварително настроена станция

(~) РТУ: избира по вид на програма